

光大控股旗下光控众盈资本领投编程猫 B2 轮融资 助力少儿编程赛道头部企业加速发展

2019 年 1 月 28 日 - 中国光大控股有限公司（简称「光大控股」，股份代号：165.HK）旗下专注于新经济消费投资机遇的光控众盈基金近日宣布完成对少儿编程平台编程猫的投资。此轮融资由光控众盈领投，老股东持续跟投。此轮融资资金将用于编程猫的产品矩阵打磨，进一步完善课程体系建构，为推动少儿编程教育规模化、产品化奠定坚实基础。此轮投资亦是光大控股在新经济领域赋能式投资策略的最佳实践，将帮助编程猫齐聚多方资源，协助其打造“工具+培训+社区”的一体化编程教育平台。

成立于 2015 年 3 月的编程猫，由专有可视化的编程工具、基于游戏趣味打造的编程课程体系以及动态在线社区组成。作为少儿编程赛道的头部企业，曾获得高瓴资本、招银国际、紫牛基金等众多资本的多轮融资。在 C 端市场编程猫广受青睐，拥有很高的市场美誉度；同时依靠技术优势，在 G 端已与多省市教育部门合作，推动工具和教材进入教学体系，成为业内唯一进入各地统一信息技术教材的在线编程平台；而在 B 端，编程猫又与优必选、猎豹机器人、软银机器人等头部教育机器人企业合作，打造多维度的产品矩阵，多方位构建品牌与技术的科技壁垒。

少儿编程逐步替代奥数 “政策+行业+用户”力推行业规模化发展

随着国家支持政策相继出台，少儿编程教育被视为中国布局 AI 产业的长期规划之一，2018 年教育部更是将信息技术纳入初高中学业水平考试科目，尤以人工智能和编程课为主要内容，以适应智能时代的发展需要。随着人工智能等科技的发展及延伸，在不远的未来，编程课极有可能被普遍列入中、小学必修课或考试科目，甚至成为高考备选科目，这在很大程度上为少儿编程教育铺设了“应用出口”，市场未来发展空间巨大。

从市场发展前景来看，少儿编程教育将逐步替代奥数。在智能互联网时代背景下，加之编程教育对于少儿思维能力、沟通能力培养、塑造的前瞻性，少儿编程的渗透率将在 80、90 后年轻一代家长的推动下大幅提高。据悉，目前国内少儿编程企业超过百家，在 2018 年共有 22 家公司披露融资情况，少儿编程在中国即将进入爆发式增长期，未来五年极有可能诞生百亿级独角兽。

AI 赋能 “工具+培训+社区” 一体化模式持续优化

编程猫致力于成为“工具+培训+社区”一体化的编程教育解决方案提供商。

工具方面，编程猫已形成一套完整的编程工具矩阵，覆盖各年龄层用户，如以 2D 图形化编程教育工具 Kitten Editor、3D 图形化编程教育工具 BOX Games、移动端 2D 图形化编程教育工具 Nemo、幼教编程教育工具 Kids 等为代表的软件及硬件工具；2D 及 3D 环境工具、移动端及 PC 端工具、图形化编程及代码编程工具、课程工具及课后游戏化编程工具。此外，编程猫凭借技术优势已与大疆、银河战甲等头部系列智能玩具硬件公司展开广泛合作。

培训方面，课程类别更是多样化。编程猫已开设了采用“真人+AI”模式的定制课、移动端专属百元课、1 对 1 高端大师课等。同时，编程猫还在公立学校合作模式上不断探索。截至 2018 年 10 月，企业已累计接入学校 5218 家，为公立学校定制编程教材，使少儿编程未来真正实现规模化。

在打造社区层面，编程猫正加强社区互动，设置作品秀、编程技巧讨论板块、动漫小说板块、IP 素材专区等，以进一步增强用户粘性。

光大控股董事总经理艾渝表示：“教育行业核心竞争力一定是降低获客成本、提升效率。从更高收入、更多用户群到迭代更好产品，形成正向循环。这个发展路径的形成，正是李天驰创立的编程猫的产品和品牌壁垒。AI+无疑是一条创新且蕴藏巨大能量的发展之路。我们坚信通过 AI 智能化、商业化模式与传统产业的高效结合，一定能极大的赋能并释放传统产业的潜力。经过几年的投资实践，我们逐步总结出 AIOT LOOP 智能化闭环投资模型，帮助团队锁定 AI+时代的新经济巨头。编程猫就是这个投资闭环上“AI+教育产业”的优秀投资案例。我们十分肯定编程猫在少儿编程市场的领先性和开创性，在资本和资源全方位的支持下，编程猫定能带领行业效率化、系统化发展，我们对此充满了信心。”

光大控股自 2016 年开始在新经济领域快速布局，已发展为中国新经济私募股权投资市场上的重要力量，并获得福布斯中国 2018 年最佳 PE TOP30 的称号。团队 3 年完成投资的项目超 60 个，在 30 多个项目中为领投方，并拥有近 40 个董事会席位，其中约 20 家成长为独角兽企业，10 家已完成 IPO 或被上市公司并购，管理规模达 300 亿元。光大控股注重由技术驱动，同时兼备商业化落地能力的新经济企业，例如在“AI+IoT”领域，投资了特斯联；在“AI+泛娱乐”领域，投资了爱奇艺、网易云音乐；在“AI+新消费”领域，投资了 Wish、美团点评、每日优鲜；在“AI+出行”领域，投资了蔚来汽车、小鹏汽车、CiDi（长沙智能

驾驶研究院); 在“AI+物流”方面, 投资了京东物流等。

未来, 光大控股将继续努力挖掘中国新经济大背景下最具成长潜力的企业, 打造新时代“AI+产业”赋能的新经济独角兽。

关于光控众盈资本:

光控众盈资本成立于 2016 年 8 月, 是由光大控股和分众传媒强强联合共同设立。成立两年半来, 光控众盈资本已经成长为一家专注于科技创新消费行业投资的成长型人民币基金, 资产管理规模接近 30 亿元人民币, LP 方来自国内大型投资机构及知名母基金。

在两年半的时间里, 光控众盈共投资了 20 家公司, 其中不乏元气森林、工匠社、纯米科技、小鹏汽车、探探、必要商城等一众面向新一代消费人群的优质投资标的。在众多项目中, 光控众盈的领投率达 35%; 其中, 近 10 家完成了新一轮融资。光控众盈资本将继续努力挖掘中国新经济大背景下最具成长潜力的企业, 致力于打造中国最具助推效应的成长型基金。如欲了解更多, 请浏览: <http://ebzycapital.com/>